
EILANDSRAAD VAN ARUBA 

Notulen 1963 No. 6 

NOTULEN 

van de openbare vergadering van de Eilandsraad 

op maandag 1 juli 1963 des voormiddags om 9 uur, 

Behandelde onderwerpen : 

Eil Ingekomen stukken. 8 blz, 65 

2. Verkiezing van gedeputeerden, | En blz. 65 

Vóór de behandeling van de agenda leggen de leden de VOOREE 

schreven eed (verklaring en belofte) af. 

VOORZITTER: 0,5, Heee, Gezaghebber. 

SEKRETARIS: Te C.M.Kerstens, Sekretaris van het en Wibe 

Aanwezig zijn de leden A,Falconi, F‚J.Tromp, L.A.l, Oee, W.C dee, 
G.A.Oduber, I,S, de Cuba, E‚R‚Finck, L.Croes, M, de Cuba, J.Erasmus, 
Mevrouw M,Yrausquin, 'A,Werleman, ‘J. Geerman, F,Figaroa, Dorramine,® 
C.A.Eman, M.‚Croes, D.‚G.Croes, L,V‚Britten, F‚V.Laclé en D, Tromp. 

_DE VOORZITTER: Heren, ik verklaar hierbij de openbare vergadering van de 
eilandsraad van Aruba. geopend, Alvorens over te gaan tot;de agenda, zal 
bd de eed danwel de belofte afnemen van de nieuw gekozen leden van deze 

raad. Dit zal als volgt plaats vinden. Ik zäl de tekst eerst voorlezen, 
terwijl ik de raad verzoek dit staande aan te horen, Vervolgens zal de 
Eilandssekretaris één voor één de namen afroepen van de nieuw gekozen leden 
waarop bij het noemen van zijn naam, haar naam, het betrokken lid twee 
vingers van zijn rechterhand Shee en verklaart: 'Zo waarlijk helpe 

mij God Almachtig'', sek 

Ik zal willen vragen of er leden zijn die niet de eed maar de belofte 
wensen af te leggen? Zo niet, dan neem ik aan dat eenieder de eed zal 

afleggen. Ik verzoek U thans allemaal op te staan. 

„ WIk zweer, date En onmiddellijk, onder welke naam of wat 
voorwendsel ‘ook, in verband met mijn verkiezing tot lid van de Eilandsraad, 
aan iemand, wie hij ook- zij iets heb gegeven of beloofd, noch zal geven, 
Ik zweer, dat ik, om iets hoegenaamd in deze betrekking te doen of te la- 

ten, van niemand hoegenaamd enige belofte of geschenken zal aannemen, 

middellijk of onmiddellijk, 
Ik zweer trouw aan de Koning, dat ik de voor Aruba geldende wettelijke 
regelingen steeds zal helpen onderhouden en het welzijn van de Nederlandse 
Antillen in het algemeen en van Aruba in het bijzonder naar mijn vermogen 

zal voorstaan!', 
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Ik verzoek thans de Sekretaris de namen voor te lezen van de gekozen 

leden, 

De eed wordt afgelegd door de leden: A, Falconi, F‚Jelromp, LeAe LeChance;, 

W‚C.Anslijn, GeA.Oduber,I,S, de Cuba, E‚R.Finck, LeCroes, M‚, de Cuba, Je 

Erasmus, Mevr, M,Irausquin-Waitzberg, A.Werleman, JeGeerman, F.V,Figaroa, 

DeFlemming, CeA.Eman, M‚Croes, DeGeCroes, LeVeBritten, F‚V‚Lacle en D, 

Tromp. 

DE VOORZITTER: Thans zal ik de nieuwe leden willen gelukwensen met hun 

verkiezing. Ik hoop, dat het nieuwe zittingsjaar van de eilandsraad, met 

U als leden, zeer veel goeds voor Aruba zal brengen, Aruba staat een 

zeer moeilijke tijd te wachten, de problemen zijn zeer groot en moeilijke 

Slechts een eendrachtig samenwerken op positieve wijze zal onze samenle= 

ving kunnen redden voor de ernstige gevaren, die voor ono staan, vooral 

op sociaal=ekonomisch gebîïed, Ik kan U van mijn zijde volledige medewer= 

king toezeggen, Zowel aan U als Raadsleden, als aan U, de individuele 

leden, wil ik mijnerzijds alle medewerking toezeggen en ik hoop ook te 

mogen rekenen op die van U, Ik dank U, 

Wij gaan thans over tot agendapunt 1: 

l, Ingekomen stukken, 

Het enige ingekomen stuk is een afschrift van een brief door de Gezag= 

hebber, gedateerd 28 juni 1963 gericht aan de Eilandsraad, waarbij wordt 

overgelegd een afschrift van de beschikking van het Hof van Justitie, 

‚ waarbij de geloofsbrieven werden goedgekeurd van de heren A. Falconi, 

FV. Figaroa en Je Geermane 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen, 

2, Verkiezing van gedeputeerden, 

DE VOORZITTER: Op de eerste plaats wens ik een stembureau in te stellen en 

ik verzoek de volgende heren zitting te nemen in dat stembureau: De heer 

J.Geerman, die ik wil verzoeken om als Voorzitter op te treden, de heer A, 

Werleman en de heer D,G.Croes. Ik wil U verzoeken aan de tafel in het mid- 

den zitting te nemen en de uitstlagen van de. verkiezing hardop voor te 

lezen, 

DE HEER E‚R.FINCK: Mijnheer de Voorzitter, mag ik alvorens U overgaat 

tot de verkiezing van de gedeputeerde, het volgende nemens deze fraktie 

voorstellen, 
Mijnheer de Voorzitter, wij hebben nog niet kunnen overzien, nu de nieuwe 

periode voor ons aanbreekt, hoe groot het Bestuurscollege moet zijn, wij 

hebben volgens een artikel in de Eilandenregeling recht om dit te stellen 

op twee, drie, vier of vijf, Mijn fraktie, Mijnheer de Voorzitter, die 

belast zal zijn met de leiding en de huishouding van dit eilandgebied 

de komende vier jaren, wil daarom voorstellen om het aantal gedeputeer= 

den vast te stellen op drie, 

Het voorstel van de heer Finck wordt gesteund door de leden I,S, de Cuba 

en F‚JeTromp. 

DE HEER J.GEERMAN: Dit is dan wel een tijdelijke voorziening, 

DE HEER C,A.EMAN: Onzerzijds geen bezwaar. 
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Zonder hoofdelijke stemming wordt het voorstel van de heer Finck aange- 

nomen om het aantal gedeputeerden terug te brengen van vier tot drie, 

DE HEER E.R.FINCK: Ik wil voorstellen namens deze fraktie om bij het ver- 

kiezen van de gedeputeerden, niet drie maal te kiezen, maar één stembrief- 

je uit te brengen met drie namen: 

De heren Chance en Anslijn verlaten de vergaderzaal» 

DE VOORZITTER: Ik wil de heren Chance en Anslijn verzoeken om mij mede 

te delen of zij de vergadering hebben verlaten, zo ja, dan wil ik er hun 

aandacht op vestigen, dat zij volgens artikel 6, lid 3 van het Reglement 

van Orde hiervan dienen kennis te geven aan de sekretaris, Ik verzoek de 

heren Chance en Anslijn even in de vergadering te komen. 
De voorzitter van het stembureau wil ik verzoeken even te wachten, 

Er wordt geruime tijd gewacht op de terugkeer van de heren Chance en Ans- 

lijn, 

DE VOORZITTER: Ik zal niet langer wachten op de heren Chance en Anslijn, 

maar hen gedurende deze vergadering niet meer toeiaten, Ik verzoek thans 

de Voorzitter van het stembureau over te gaan tot het onderzoeken van de 

uitslag van de verkiezing, 

De heren Chance en Anslijn komen thans in de vergaderzaal, 

DE VOORZITTER: Mijnheer Chance en Mijnheer Anslijn, ik heh zonet besloten, 

dat U niet toegelaten wordt tot deze vergadering; U bent op mijn verzoek 

niet gekomen en ik kan daar niet mee akkoord gaan. U bent op het ogenblik 

niet toegelaten tot de vergadering. 

DE HEER A. WERLEMAN: Mijnheer de Voorzitter, mag ik vragen op welk artikel 

U Uw beslissing hebt gebaseerd? 

DE VOORZITTER: Jazeker, Mijnheer Werleman, ik heb dit namelijk gebaseerd 

op artikel 33 van de Eilandenregelinge 

Ik wil de Voorzitter van het stembureau verzoeken het voorlezen van de 

stembrief jes hardop te doen geschieden. 

DE HEER J,GEERMAN: Mijnheer de Voorzitter, er zijn 19 stemmen uitgebracht, 

waarvan Ó6 blanco, met de volgende uitslag: De heer F.JoTromp, Ll stemmen; 

de heer Dr. G.A,Oduber, 11 stemmen; de heer I,S, de Cuba, 1L stemmen; de 

heer A.Falconi, 2 stemmen; de heer L.VeBritten, 2 stemmen; de heer M‚de Cu- 

ba, 1 stem en de heer LeAeleChance, Ll stem, 

DE VOORZITTER: Ik dank de leden van het stembureau voor hun werkzaamheden en 

de wijze waarop zij die hebben verricht, Ik verklaar hierbij, dat de volgende 

drie leden zijn gekozen tot gedeputeerde van het eilandgebied Aruba; nel, 

de heren F.JeTromp, Dr. GeAeOduber en I,S, de Cuba, Mag ik de betrokkenen, 

die aanwezig zijn, verzoeken, mij mede te delen of zij bereid zijn deze ver- 

kiezing te aanvaarden? 

DE HEER I.S. DE CUBA: Mijnheer de Voorzitter, vanaf deze plaats wil ik een 

woord van dank uitspreken voor het vertrouwen, dat in mij werd gesteld, 

DE HEER G,A,ODUPER: Mijnheer de Voorzitter, bijdeze aanvaard ik de post, die 

mij opgelegd is en wil ik eenieder bedanken, die zijn vertrouwen in mij ge- 

steld heeft, 
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DE HEER F‚J.TROMP: Mijnheer de Voorzitter, ik aanvaard de benoeming als 

gedeputeerde, De funktie van gedeputeerde, Mijnheer de Voorzitter, is een 

post van vertrouwensman van deze Raad, belast met het dagelijks bestuur. 

En voor dit vertrouwen wil ik de Raad bedanken en ik wil erop wijzen, 50= 

als ik ook naar voren heb gebracht, dat wij een moeilijke bestuursperiode 

tegemoet gaan en ik vertrouw erop dat zowel de leden, die op dit Bestuurs= 

college hebben gestemd als de leden, die een andere mening hadden, dat 

zij dit Bestuurscollege steunen in de moeilijke periode waarin wij ons nu 

bevinden om mede te helpen aan de verdere ontwikkeling van Aruba, vooral 

op sociaal en ekonomisch terrein, deze ontwikkeling moet met kracht worden 

voortgezet en zoals ik al gezegd heb, ik vertrouw erop dat ook de oppo= 

sitie Ín deze loyaal zal zijn en positief zal meewerken aan de verdare ont= 

wikkeling van dit eilandgebied, Nogmaals, Mijnheer de Voorzitter, ik dank 

U allen voor het vertrouwen en ik moge de wens uitspreken, dat deze be- 

stuureporiode een van de vruchtbaarste van het eilandgebied Aruba mag zijn. 

Ik dank U, 

DE VOORZITTER: Mag ik de heren de Cuba, Oduber en Tromp verzoeken thans 

achter deze tafel te komen zitten? 

Ik heb in de laatste eilandsraadvergadering van het oude zittingsjaar de 

oude leden en ook de gewezen gedeputeerden dank gezegd voor het vele werk 

dat ze hebben verricht voor Aruba, Ik heb bij de verkiezing, na do beë- 

diging van de nieuwe leden vanmorgen, mijn gelukwensen overgebracht naar 

de nieuwe leden ik zal thans de nieuw gekozen gedeputeerden willen geluk= 

wensen voor hun verkiezing voor deze zeer zware en moeilijke taak, De Raad 

heeft in meerderheid zijn vertrouwen uitgesproken in U drieen. Dit vertrou= 

wen mag U niet beschamen, Wanneer de Raad U gekozen heeft, dan heeft indi= 

rekt de Arubaanse gemeenschap U gekozen tot gedeputeerden, Ik hoop; dat U 

ook, net zo goed als de leden van de Raad, zich naar behoren van Uw taak 

zal kwijten en steeds de belangen van Aruba zal voorstaan ín de komende 

vier jaren, Ook U wil ik, heren gedeputeerden, mijn volledige medewerking 

toezeggen, zowel in deze Raad als in het Bestuurscollege, Mag ik vragen of 

er nog leden zijn die het woord wensen te voeren? 

Het woord is aan de heer Finck, 

DE HEER E‚R.FINCK: Ik wil namens deze fraktie een korte verklaring af= 

Leggen. 

Mijnheer de Voorzitter, op 30 april heeft het kiezerskorps van Aruba haar 

uitspraak gedaan voor wat betreft het beleid voor de komende vier jarene 

Mijnheer de Voorzitter, de kiezers van Aruba hebben door deze uitslag niet 

alleen willen tonen dat zij achter de PPA staan, maar ze hebben ook, wat 

van zeer groot belang is, door deze uitspraak en vertrouwen ook getoond 

en toegegeven dat het beleid van deze fraktie in de afgelopen acht jaren 

de juiste is geweest en dat al de werken, die door de P,P‚Ae. tot stand 

zijn gebracht degelijk en goed zijn geweest, Dit houdt in, Mijnheer de 

Voorzitter, dat het volk van Aruba verwacht, dat het Bestuurscollege door 

zal gaan ep de ingeslagen weg, weike zij acht jaar geleden genomen heefte 

Deze fraktie heeft steeds gedurende acht jaren het Bestuurscollege ge 

steund, wanneer het Bestuurscollege kwam met voorstellen, die voor het 

eiland Aruba van belang waren, 

Mijnheer de Voorzitter, ik wil dan ook namens de bevolking van Aruba, dus 

namens de kiezers dan eok aan U zeggen, dat wij het eens zijn geweest 

en nóg eens zijn met het beleid van het Bestuurscollege de afgelopen acht 

jaren, 
Wij vertrouwen erop, dat het beleid voort zal gaan in deze goede richting 

en wensen het nieuwe Bestuurscollege heil en sterkte en met Gods zegen 

hopen wij dat het Aruba zal blijven leiden op de ingeslagen weg, Ik dank U. 



DE VOORZITTER; Zijn er andere leden, die het woord wensen te voeren? 
Zo niet, dan dank ik U allen voor Uw aanwezigheid in deze vergadering. 

De Voorzitter sluit de vergadering. 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 

De Voorzitter, 

De Sekretaris, 
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